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Vidéke
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik ketenkint egyszer
Vasárnap.

A jegyzők kongresszusa.
Hazánk közigazgatásának leg­

fontosabb tényezői gyűltek össze 
múlt héten Budapesten a kiállítási 
ünnepélyek csarnokában, hogy 
saját ügyük érdekében tanácskoz­
zanak. A milyen tekintélyes a 
testület épp oly impozáns volt a 
megjelenésük a kongresszuson. 
Számosán díszmagyarban jelentek 
meg és jez nagyban emelte fényét 
a jegyzők kongresszusának, mely 
arról tanúskodik, hogy a jegyzők 
nemcsak a közigazgatás nehéz 
munkájának a terhét viselik, ha­
nem külső jelekben is nyilvánít­
ják a honfiúi érzelmet, melyet 
nehéz munkájuk közepeit is igye­
keznek átplántálni környezetükre 
és igy nemcsak fáradságos mun­
kájukkal, hanem nemzeties törek­
véseikkel is nagy szolgálatot tesz­
nek a hazának.

E téren nagy érdemeket sze­
reztek már a jegyzők, de nagy 
feladat vár rájuk a jövőben is. 
Mi nem kételkedünk abban, hogy 
a jegyzői kar úgy mint eddig, 
ezentúl is védbástyája lesz a ma­
gyar nemzetnek, a melyből majdan 
az az erős vár fog épülni, amely­
nek nemzeti állam a neve.

Azonban a törekvés, a jóakarat 
és buzgalom nem mindig elég a 
nehéz munka kivitelére, mert ah­
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hoz okvetlenül szükséges az is, 
hogy viszont a jegyzőknek adas­
sák meg mindaz, ami őket méltán 
megilleti, kell hogy felülről állá­
suk biztosítása és elismerés, — 
alulról pedig a tisztelet és meg­
becsülés legyen részük.

A jegyzők azok, akik a köz- 
igazgatás legterhesebb munkáját 
végzik, a közigazgatás minden 
ága nehezedik az ő kezükre és 
sajnos az ő állásuk a legbizony­
talanabb. Egy kis községi párt, 
vagy személyes érdek képes állá­
sukat megingatni és az a sajátsá­
gos, éppen ők találnak legritkáb­
ban támogatást, mert reájuk csak 
kötelességeket rónak, inig vé­
delmet nem biztosit számukra 
senki.

Ez nehezíti meg a jegyzők a 
múgy is nagy és sokoldalú mun­
káját, ős addig a inig a jegyzők­
nek fáradságos munkájuk ellené­
ben nem biztosítanak kellő védel­
met, és munkájuk és állásuk 
megbirálására a nép méltánytalan 
Ítéletére lesz bízva, addig a jegy­
zők helyzete mindig bizonytalan 
és nehéz lesz.

Hanem az ezredéves haza 
megérledődött, már nem várh atunk 
tovább, a közigazgatás nehéz fel­
adata megköveteli, hogy az ósdi 
viszonyokkal szakítsunk és a haza 
érdekében a jegyzői kar állását 
biztosítsuk, a nép beavatkozásától

elkülönítsük, ezt kívánja a jegy­
zők, de legjobban a közigazgatás 
javításának érdeke is, mert ott a 
hol a közigazgatást a nép beavat­
kozásához kötik, helyes és egész­
séges közigazgatást nem kíván­
hatunk.

* * *

Különben a kongresszus lefo­
lyásáról levelezőnk a következő­
ket jelenti :

A kongresszus f. évi augusztus hó 
3-án d. e. 10 órakor kezdődött. Részt vet­
tek: Perezd Dezső belügyminiszter, a kong­
resszus védője, a kit egy küldöttség ho­
zott a kongresszusra, Kaffka László osztály - 
tanácsos, Kamp is János dr. és Ballal Lajos 
dr. miniszteri titkárok. Az ezredéves kiál­
lítás részéről : Kovács Gyula, dr. Müller 
Béla és Gdléri Mór, továbbá Bessenyei 
Ferencz, _ Tdegdy József orsz. képviselő, 
Lipcsey Ádám, a „Községi Közlöny“ szer­
kesztője stb.

A miniszter, kit megjelenésekor nagy 
éljenzéssel fogadtak, elfoglalta az elnöki 
széket mire Kuncze Imre a kongresszus 
elnöke üdvözlő beszédet intézett a minisz­
terhez, szép szavakban köszönte meg, 
miszerint a miniszter a védnöki tisztséget 
elfogadta, valamint kérve, hogy a kon­
gresszust nyissa meg.

Azután Perczél Dezső belügyminiszter 
lelkes szavakkal a kongresszust megnyi­
totta. Hangsúlyozván, hogy a védnöki ál­
lás elfogadásával kifejezést akart adni 
érdeklődésének a kongresszuson megvi-

T 1 I C Z A
A Normafa.

— Irta: Szaák Lujza. —
(folyt.)
— Majd máskor, most vedd fel kö­

penykéd és jer, atyádnak vendégei érkez­
tek. Itt az étkezés ideje, nem illik vára­
koztatnunk őket.

— Ah igaz, el is felejtem . . . Bela- 
din is itt van!

— Úgy látszik, jó helyen járok ! 
szól előlépve az ifjú. Légy üdvözölve öreg 
Bora 1 Emlékszol-e még reám ?

— Hozott Isten, Beladin 1 Mi sors 
vetett közénk ? Vagy talán te is vendé­
geink közé tartozol ?

— Igen, Norbert herczcg kíséretéből 
váltam ki, urunkat felkeresendő, ki előre 
jött az udvarmesterrel, engem pedig szol­
gálatára rendelt.

— Akkor hát még jobban kell siet­
nünk, vágott az ifjú szavába Norma és

előre szökdelt a várhoz vezető keskeny 
hegyi utón.

— Alig pár év s mily gyorsan át­
alakult az a kis bájos teremtés 1 gondol­
kodott félig hangosan az ifjú a leányka 
után tekintve. Vájjon mi jövő vár az 
anyátlan árvára ? I Szól kérdőleg az öreg 
Bora felé fordulva. Bizony kár volna, ha 
rossz kezekbe kerülne . . .

— Rossz kezekbe ? ? 1 1 A gazdag 
prágai csillagász leánya ? ! Több annak 
felhalmozott kincse, mint itt a ti magyar 
uraitoké együttesen ! És hogy mi jövő 
várhat reája ? Azt kérded Bcladin ? Her- 
czegné lesz, még pedig Norbert királyi 
herezeg neje, a ki azért van jelenleg ná­
lunk, hogy eljegyezze Normát magának. . 
így szólt majd méltatlankodó, majd büszke 
önteltséggel az üreg dajka, előre belekép­
zelve kedvenezét a hcrczegi fénybe.

— Hogyan ? ! Norbert herczcg ? ! 
Most jegyzi el a tudós leányát ? És Norma 
tud felőle ?

— Majd tudatja velő édes alja. És 
ö engedelmes gyermek, atyját nagyon 
szereti ! . . Az én nevelésem I . . .

— Szomorú sorsra neveltétek azt a 
bájos angyalt! A hcrczeg dorbézoló, köny- 
nyelmü életet folytat. . . Telve adóssággal 
minden birtoka elzálogosítva, nincs semmi 
tekintélye már . . . Csakis ilyen kétségbe­
esett helyzetben gondolhatott arra, hogy 
a dúsgazdag csillagász vagyonát nevéhez 
kösse leánya kezével . . . ! És az apai 
nagyravágyás !! Oh mi keserű csalódás 
lebeg a szegény lány feje fölött, . .

— Túlzott felhevülésed nem okszerű, 
Bcladin ! Magad mondod, hogy Norma 
bájos! Ilyen angyal mellett majd megvál­
tozik a hcrczeg.

— Azt hiszed ! felelt szorongó szív­
vel az ifjú. A herczcg már átélte élte 
javát. Egy fonyndt ág a viruló rózsa mel­
lett I . . . Nem hiszem, hogy Norma tudná 
szeretni a herczeget ! ! V . .

* **
Három hosszú év mult el a nélkül, 

hogy a Jánoshegyi csillagvizsgáló torony 
akóit valaki zavarta volna. Mióta a tudós 

leánya Norbert herczcg neje lett és Budára 
költözött, a tudós és öreg szolgája egye­
dül lakta a kihaltnak látszott várat.
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tamln közigazgatási természetü kérdések 
ii'áat, ás mert a jegyzői kar iránt való 
rokunszcnvének és jóakaratának akarta 
(amijeiét adni, végre pedig, mert a saját 
részéről is hozzá kívánt járulni a jegyzői 
kar ünnepének fényéhez.

V.után a miniszter a közigazgatási 
relormról beszélt és ezzel beszédét a ki- 
i'aly és haza éltetésével befejezte, mit 
hosszan tartó éljenzés és taps követett.

A miniszter után Szeyedy Albert al 
elnök mondott hosszabb és a jegyzők 
érdekét érintő beszédet, melyet nagy tet­
szesse! fogadtak. lTszhay Bálint főjegyző 
a közigazgatási reformot sürgette, hangsu- 
lynzván azt is, hogy a községi közterhek 
viseléséhez az állam is hozzájáruljon, végre 
pvdig a kinevezési rendszert fejtegette. 
Auncze Imre köszönetét mond a minisz 
temek a megjelenésért és kéri, hogy tá 
megássa a jegyzőket.

/‘('rezei Dezső belügyminiszter ezután
néhány szóval bezárta a kongresszust.

*

Az ülés után két órakor ban­
kett tolt a kiállítás ünnepélyek 
(zsarnokában, a melyen több mint 
Dk)-an részt vettek. Számos tősz­
ón mondottak. Kuncze Imre poha
raí a király egészségére ürítette 
Szegedy Albert a kormányt és 
IVrczel Dezső minisztert éltette stb 

Bankett után a kongresszus 
t‘1 ojai 1 efenyk épeztették magukat 
és a kiállítást tekintették meg, 
este pedjg nagy számmal meg­
nézték Os-Budávárát, a hol éppen 
szép ünnepély folyt le.

C s anno

A londoni Tower.
— Irta : li. Gy. —

(folyt.)
Borzongás fogott el, midőn c félel­

mes vár éjsötét1 zugait láttam ; mintha 
minden íal átkot, sóhajt hangzanék vissza 
rég elmúlt időkből.

A tömlöczök falain érdekes vésések 
is k.uczolatok láthatók, a becsesebbekre 
üveglapok vannak illesztve.

Nonna atyja óhajának engedve, min 
d a szó nélkül nyújtotta kezét a 1 ierezeg 
le mert sokkal jobban szerette atyját, 
1.egysem neki fájdalmat okozott volna 
ellenkezésével. Pedig a váratlanul megje­
lent Beladin képe mélyebben vésődött az 
á> run dós leány szivébe, hogysem sajgó 
fájdalmat ne okozott volna neki az a In­
da’, hogy örökös válaszfal emelkedik szive 
vs az ifjú közé ezen lépésével. Így lett 
neje a gőgös főurnak szerelem nélkül.
1V bár szivét nem bírta a herczeg, azért 
mindig feddhetleniil, tiszta öntudattal tcl- 
.i.silé női kötelmeit. Szépsége, bájaival 
mindenütt bámulat tárgya lett. A hódú­
im, és rajongók serege vette körül, de ő 
lmieg közönynyel tekintett át bámulóin.

A herczeg féltékenyen őrizte neje 
: ' ildcn mozdulatát, hogy vájjon felolvad-e 
11" il jó'-i'liideg tekintet, melyet az ő vad 
s . nvedelye nem tud megtörni. S midőn 

; óu v.Vrta neje szerelmének ébredését, 
1,1:11 :l rél'J nem tudta feltalálni az utat 

,v , -.ivéhez, elkezdte újra a régi dőzsö­
lések.-! és ismét a tivornyákban lelte 
örömét.

Az egyik, meglehetős nagy szoba 
falán sikerült vésés van .Jolin Dudleytől, 
családi czimerét véste oda, az egész mint­
egy 12 hüvelyk lehet négyzetben, egy 
oroszlánt egy medvét ábrázol amint egy 
tölgy és rózsa koszoruzott botot tartanak 
karmaikban.

Poole Arthur ezeket karczolta a falba: 
.,1. TI. S. A passage perillus make the 
port pleasant (Egy veszélyes tengeri ut 
kellemessé teszi a kikötőt) Ao. 1586. 
Arthur Poole AE sue 37 A. P.“

Ennek testvére Eduárd szintén foglya 
volt a towernok, és 1552. évből kelt fel­
iratot hagyott hátra tömlöcze falain, ez 
magyarra fordítva, igy hangzik : Ami 
Istentől könnyek között vettetik, az béké­
ben lesz learatva!

Egyik fogoly kiszámítva fogsága ide­
jét, azt a perezekig oda véste a falra ; a 
legtöbb azonban csak nevét hagyta hátra 
szenvedése néma tanúin.

Az első toronyban ezeket látjuk ; a 
második torony zárkáiban szintén a kő­
vetkező szavak vannak ó olaszul bekar- 
czolva ; magyarra fordítva : „A mióta 
sorsom az, hogy reményeim csak panasz­
ként hangzanak a szélben szerteszét, kí­
vánom, hogy a jelen megsemmisüljön ; 
csillagom mindig homályosan világított 
nekem. Tyrrel Vilmos 1541.“

Nem messze c felirattól, Howard 
Eiilöp, az arundeli gróf, érdekes név alá­
írását látjuk, e íűur 1572-ben lefejeztetett, 
mert Mária királynő keze után törekedett.

E tornyok 2 emelet magasak ; bel­
sejükbe csigalépcsőn, és a falba vágott 
keskeny átjárókon juthatni ; -— a tömlő 
czök keskeny, erős rácsokkal ellátott abla­
kon át nyerik gyér világításukat, de van 
nak oly helyiségek is, melyek teljesen 
sötétek.

Érdekes az „okmány torony“ is mely 
a tower legmagasabb tornya, Szobái 
nyolez szögüek.

1', toron) ban régi okmányok őriztet­
nek, a legrégibbek a 11-ik századtól a 
13-ig terjedő időből származnak, számuk 4L

Az újabbak : 1300-tól 1482-ik évig, 
számuk 2200 körüli.

Ez okmányok evszátn szerint vannak 
rendezve tekercsekben.

1896
Tartalmuk : idegen hatalmakkal kö

tölt egyezmények, szabadalom levelek 
pénzverés! rendeletek, az udvari hivatal­
nokok fizetési rendeletéi, koronázási szer­
tartások feletti jelentések, pápai és bibor- 
noki pásztor levelek, stb.

Ezután a „sótornyot“ néztük meg ■ 
ennek helyiségei szintén börtönül hasz­
náltattak, erős falai vannak; egyik eellá- 
lajában feltűnik a falba karczult csillagá­
szati vázlat, mely mint vezetőnk állitá 
egy bűvésztől származik, ki Erzsébet ki­
rálynő idejében volt itt elcsukva, mert 
varázsszerekkel egy főrangú egyént meg 
akart rontani.

A belső várfal többi tornyai szintén 
börtönhelyiségekül szolgáltak, felcmlitést 
érdemel közülük még az „ijjászok tornya“ 
melynek egyik sötétes szobájában IV, 
Eduárd testvére György, clareneei lieree 
1474. évben egy kád borba full asz látott • 

továbbá a „vértorony“ hol a monda sze­
rint 1 \ . Eduárd két fia 1480-ban megöletett.

Ez utóbbi torony szögletes és igen 
széles erős falai rögtön szembe ötlők, 
alatta szép boltíves nagy kapuzat vezet a 
belső várba, az alagút hossza 34. szélles- 
soge 15 lábnvi; a hatalmas kapuszár- 
nyakon meglátni, hogy régi idők óta őrzik 
e bejárást. (folyt, küv.)

Ur

Hírek
Hymen. Dr. Kronberger Vilmos, 

városunk derék fiatal orvosa, társadalmi 
életünk egyik ismert, kedvelt alakja elje­
gyezte városunk volt közkedvelt polgárá­
nak, Opler Ignácznak, a Déliiómet-Duna- 
gőzliajózási társaság derék igazgatójának, 
kedves szeretekre méltó és nagy művelt­
ségű leányát Irmát, Budapestről. Midőn a
frigyhez szivünkből gratulálunk, eg)....
örömünknek adunk kifejezést, hogy a . vá­
rosunkból eltávozott közkedvelt család e 
irigy által többször fog körünkben időzni.

A barcsi közigazgatási járás
ünnepélyes megnyitása e hó 19-én, szerdán 
történik meg, Maár Gyula, Somogyinegye 
al i spánj ának j elen létével.

— Véletlenségből. A „Magyarfo­
lyam és tengeri hajózási társaság“ 630-ik 
számú uszály hajójának a kormányosa, a

Hogy pedig jobban dőzsölhessen, 
elküldte nejét vissza a budai hegyek közé 
a tudós várába néhány csatlós kíséreté­
ben, az öreg Bora gondozására bízva őt. 
Csupán gyermekkori já tszó társát Beladint 
engedő, hogy kövesse úrnőjét, mint apród, 
és dalaival mulattassa a magány óráiban 
lm Norma kívánja . . ,

Norma boldog volt, hogy atyja mel­
lett, hogy a régi kedves körben pihenhe­
tett, távol a nagy világ zajától. Napi 
sétája az öreg tölgyfához rendes vala. 
Minden a régi volt. Semmi változás a 
nagy természetben. Csak ő, — csak ő, a 
természet gyermeke nincs jelen, helyette 
egy fejedelmi alak mereng észbontó szép­
ségével a Csillagvölgy cserjéin. Az öreg 
tölgy susogó lombjai megérintik az arany- 
hajat, a hóval lakat; a merengő felrezzen, 
felveti ábrándos szemeit a rezgő levelekre 
de csak egy pillanatra, mintha félne, hogy 
a susogó lombok megértik lelke gondo­
latait. —

Gh ! mert itt a némák is beszélnek!
Tőle tisztes távolban hű kísérője, 

Beladin, igyekszik leolvasni a merengő

arcz haváról a gondolatokat és a bágyadt 
tekintetből meglopni az érzéseket . . . 
Lassú, de érzésteli dallamot kezd játszani 
úrnőjének, ki mint márványszobor hall­
gatja mozdulatlanul a mély érzésű dalo­
kat, melyek majd a siró, majd a könyörgő, 
majd meg a lángtól égető szerelmi ábrán­
dok világát nyitják meg Norma szivében, 
majd a kétségbeesés és mardosó fájdalom 
sóhajaiban szállnak át a légen . , ,

Szegény fiú ! Sóhajt fel Norma, Nem 
volna e jobb szakítani e kinteljes léttel 
egészen ? ! Áruló köny szökik fel Norma 
szemeibe és ragyogva gördül alá a már- 
ványarezon.

Ne tovább, Beladin 1 Hagyd e 
dallamot. Eájó emlékek kelnek szivem-. 
ben . . . Lépj közelebb és csevegj vidám 
dolgokról nekem.

Szó nélkül teszi le hangszerét az 
itju, úrnője hibáihoz ereszkedve. Arczán 
a tiszteletteljes félelem és remény vonásai 
látszottuk, mély tüzű szemeiből forró sze­
relem sugara tört elő.

Norma elforditá róla tekintetét. Lelke 
két lélek haláltusáját vívta. Mig szive
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napokban a barcsi kikötő állomásán egy
hajó javitásán dolgozott. Munkája közben 
észrevétlenül a háta mögé ment ,1 éves 
kis lánykája s a nagy kalapácsosai do t, 
kormányos nem sejtve lánykája jelenlétét, 
kalapácsával föl vágás közben az egész 
alsó száj részét üsszcmarcznngolta kis lá­
nyának.

— Szerencsétlenül járt fütő. Múlt 
hétfőn a barcsi állomás fiitőházából kiin­
duló tehervonat mozdonyáról vigyázatlan­
ságból leesett Zauger József fütő. Ezt 
látva a mozdonyvezető rögtön ellengőzt 
adott a mozdony megállására, de legjobb 
akarata mellett a. bajt nem tudta már elhá­
rítani, mert az induló mozdony kerekei 
Zauger fűtő jobb lábának egész fejét le­
vágták.

— Zivatar, jégeső. Csak nem akar 
még mindig az idő megjavulni, vésztjósló 
felhőkkel van tele az ég s érezzük a sok 
csapásokat szerte e hazában. Már volt 
részünk elég barcsiaknak is a sok 
rossz időből, de még oly kártékonyán nem 
látogatott meg bennünket, mint a múlt 
kedd éjjeli vihar, mely fölriasztott álmaink­
ból. Másnap szomorúan tapasztaltuk a 
vihar s jégeső által okozott károkat. A 
borzasztó szél temérdek gyümölcsfákat 
tönkre tett, háztetőket söpört le ; a jég 
le vagdalta a dohányt s a közelvidóki sző­
lődet is tönkre tette. A gyakori esésektől 
a levegő is jó lehűlt. Vajon meddig tart 
még c szeszélyes időjárás ? !

— Holttest a Drávaparton. A 
múlt héten Bélavár község mellett a 
Dráva hulláma egy holttestet ve l ett a 
partra, mely már oszlásnak indult. A holt­
testben azelőtt egyhóttel, c hó 1-én Drá­
vába lult Halász János légrádi pályaőrt 
ismerték fel, ki fürdésnek lett az áldozata.

— Egy község termése lángok­
ban. Felső-Segesd somogymegyei község­
ben a minap borzasztó tűzvész dühöngött, 
elpusztította a községnek csaknem egész i 
évi termését. Pánovics Mihály gép tulaj do- j 
nos két cséplőgépével a község polgárai­
nak gabonáját csépelte, miközben az egyik ; 
kazal a gép szikráitól moggyuladt, A tüzet 
nem lehetett lokalizálni, az egész fölhal­
mozott gabona, ütvén gazda idei termése 

.a két géppel együtt megégett. A kár meg-
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haladja a tízezer forintot, melyből -Mir 
sem térül meg, mivel sein a gab ■ < 
a cséplőgépek nem voltak biztosit-, :

Miért van annyi zivat r 
bölcs csillagvizsgálók és időjóslók 
kutatnák az okát, hogy miért van 
oly gyakran az időn oly sok kárt //> 
zivatar, jégeső, felhőszakadás, dühorv ;rí­
nák ők azt úgy kisütni, mint a mi heti- 
vásározó vidéki öregasszonyaink, kiket 
itt mégis szólaltatunk egy fül tanú ripor­
terünk elbeszélése után.

..Halli-e komáin asszony, magi kná 
is v ót matt csütörtökön ollan nagy ziva­
tar, mög ollan fekete fölhő, hogy\nZt hit­
tük, min gyárt Isten Ítélete lösz.

aj édes komámasszony, hát 
mán hogy is kérdhet, illet, hát nemtuggya, 
hogy az egész országban voót, minden nap 
más-más helön, osztóiig annyi károkat is 
tölt. Mondik, hogy mán nem is Isteníti 
van ez a sok rossz időjárás.

De tuggyák-e kectök komámasz- «
szony mond egy harmadik, - hogy U‘ ,P6dÍg °lvasóillk azt
hát mélt van annyi rósz idő 9 Hát bron 'í™ - ’ 100,5 62 CSak a szei'kesző plian- 
azétt van hullik édös komámasszony mört' !‘gy CS$Üódnak’ mort az iü leirt
a fölhőkkel egy garobaneiásdiák jár, ón!hXttók soJ*** ker6Skedönk boltJabai1 
szemeimmel láttam, de még eszre se vöt- i ‘ ‘ ,
tem voóna, ha Cscivonkó Józsiné komám-! Ali,, „ . MulatsaS Balaton-Földvárt. 
asszony mögnem mulaszti, osztón«- még' - ■■ 5’ - 1T1°SM’nknek eme kiesfek-
látta a Dudásék Böskéje is T^ák " ^ ÍUrdöhdyo

dozta le: szombaton, mikor Turbókon bú­
csú lösz, csodát fogtuk látni, a miért a 
lovamat lelőttétek. Tuggyák koetök én n.mv 
szörönesét lenségtül félek a turbó ki Nagy-
asszonyi búcsún, mört a mit az a ször­
nyeteg mög ajánl, azt mög is tüszi De 
mán móu is hántolták azok a méltéságos 
urak, inkább, kérdezték voóna mög lük-, 
hogy hát mit kován osztóiig atták voóna 
miig neki. Mandákné komámasszonynál 
is mügjelünt ccezer, mikor egymaga voót 
ott hun, ii is mögkérdöztc tide hogy mit 
kéván, hát nem kévánt egyebet, csak 2 
kanál tejet, osztóiig aszonta Mandákné 
komámasszonynak, hogy térdepüjjön le. 
Mandákné komámasszony rögvest le is 
tél depiit, a bozontos hajú szörnyeteg mög- 
köszönte szépön a tejet a komámasszonyt 
megáldotta, valamit dörmögőtt osztóiig 
gyütt egy nagy szél, osztóiig azzal csak 
e tűnt nyomtalanul/'

íme ilyen és még sok más dolgokat 
beszélnek a garaboneziásdiákról a falusi

Balaton-Föl elvár,
komámasszony, csak elát a lélegzetünk is‘! fef bohtn^ r fijííöl?ellyé küzdlv'
mikor azt a fene állatot néztük, ojjan csu-í t T' ^ köZÖW’ n°n>nyát még életünkben nem láttunk. Ollan VJnl f ozv tronorokösne is szeren- 
nagy bozontos haja voót, hogy csak nSúf: í#**** láto/atasavaL Mint tudó- 
voót nézni, akkora voót minify nyomf ^ űrd0h*'*°a W
md“ oszténg egy nagy kegyé hirrni \ovon; "t -éíi Défás'X- w fÜrd°ve"^k « 
üt, oszténg , , 10 011 tltlas clőaoast rendeztek zene

a ' ' ' ós tánczczal egybekötve, melyre megliiv-
- fezavat ne feleggyo édös komáin- ták a testvérfürdők közönségét is. A műsor 

asszony — vágközbo egy negyedik - következő volt : 1. szakasz. 1. szám Zenei 
JPgyg úgy néz k., a íija.n is látta, a ki előadás. 2. szám tréfás élőkép Lalán wk 
koes.s ii geroínal, tonnap gyűlt mög Túr- sorozata. 11. szakasz. I. szám. Fölolvasás 
bekből, a turbeki hogy ön vadásztak a 2. szám. Zenei előadás. 3. szám. Kcpreit- 
meltosagos urak, ők is látták azt a csúnya vény három részben, u. m. a) halásztanya- 

jíene állatot, rá is 1 ültek, de bár ne is b) Kolombus Kristóf; e) Találka. Mi so- 
■ bántották vonna azok a méltéságos urak,' mogyiák csak örvendhetünk, ha megyénk- 
I naort hat a lovát c találók, le is esőit, de ; ben ily népszerű, modern fürdőhely léte- 
a garaboncz lás diák o t nem ti itták ám e sült, mi a fürdő tulajdonosnak, méltóságú« 
talányi hanem mikor a lova Icesütt, akkor. grf. Széchenyi Imre érdeme, ki nem ki­
ll egy nagy szelet fújt a méltóságos urakra, i mólt semmi áldozatot a fürdőhely kényel- 
hogy majd el vitte tikét, oszténg azt. ká-|mes berendezésére.

azon töprengett, hogy szakitson-e teljesen 
a herczegi fénynyel, szabaddá tegye ma­
gát, szivét vagy alamizsnaként oszsza szét 
azt a hajlékonysággal telt üres szivet, 
addig Boladin esdeklő tekintettel nézett 
fel reá, mint ki kész az alamizsna mor­
zsáit is elfogadni . . . csak jusson neki 
belőle valami . . .

— Engedd meg, úrnőm, hogy a por­
ból reád tekintsek és mielőtt parancsodra 
viditó dalokat kezdenék, mint régi hű 
szolgád a legnemesebb önzéssel beszél­
hessek veled !

— Beszólj, mi teher nehezül lel­
ked re í*

— Oh Norma ! Gyermekkori társad 
szól hozzád őszinte szavakat, vésd lelkedbe 
azokat, légy kegyes úrnőm és no törj 
pálezát felettem szigorú ítélkezéssel. Kö­
vettelek lépten, nyomon, mint fényt az 
árnyéka, — láttam lelked harczát, láttam 
szenvedésedet! , , ,

Norma tiltólag emuié fel kezét.
— Ne tiltsd el magadtól gyermek­

kori társadat, mielőtt határoztál volna jö­
vőd felett . . . Megjelölheted a határt a

szolga és úrnő között, parancsolhatsz ve­
lem, parancsolhatsz magadnak is hideg 
közönyt, hiszen, mindennek lehet határt 
szabni, mindennek lehet parancsolni, csak 
egynek nem : és ez a szív, ha érzelmei 
valódi alappal bírnak. A szerető szív ér­
zelmei minden irányban határtalanok, 
nem egyoldalúak. R inig azzal áltatod 
magad, hogy lelkiismereted nyugtatod 
mog cmitt, nem o a kárhozatot teremted 
meg amott ? !

Némitsd el lelkedet, Boladin !
—- Hogy kívánhatod tőlem, hogy 

nemesen érző szivem összeszoruljon s szép 
reményeinek fcslcdcző himbáit megfa­
gyassza ? LohcL-o határt szabni a rohanó 
árnak, mely rombolva tör előre, pusztítva 
mindent, mit útjában ér, mi gátul szol­
gál neki az előrehahidhatásban. idézd elő 
a tenger hullámainak lecsillapulását, mi­
dőn orkán dühöng felette, — szorítsd gá­
tak közé ! Mit fogsz tapasztalni ? Gátold 
meg, ha tudod, hogy a rózsa ne terjessze 
szét illatát, midőn az égető napsugár le­
déren játszadozik a kelylién csillámló 
harmattal I Akadályozd meg a természet

újjászületései a tavasz jöttével avagy annak 
almai, ha a tél beáll, L gv-e bár, erre 
nincs hatalmad 2 !

•— Ne tovább, Beladin ! Jer inkább, 
nézzük meg, mi jövőt mond csillagod ?

- Tudod-e azt, Norma, folytató 
hévvel az iljti, hogy a virágnak napsugár 
az orvosa ! R a napsugárnak virág a gyógy­
szere ! A napsugárnak gyógyerőt ád az 
érzelem, mert a napnak érzelem a sugara 
s a sugarunk napja a szív. R a szivet mi 
teszi ragyogó nappá ? ! A valódi, igaz s 
mély szeretet! Óh te nem tudod még, mi 
az a szeretet ! Nyíló virág, melynek te­
remtője a szív ! ! A jelen fájdalmas s bol­
dog érzete, melytől vezettetve halad a jövő 
felé. Alinál hosszabb az út, mit hátraha­
gyunk, minél tovább megyünk ... és ez 
a múlt ! Ha múltad egy fájdalommal átha­
ladt pályatér, melyre n visszaemlékezés 
oly keserű perezeket okoz, s ha a jolen- 
ben oly keserves csatát vívsz is a jövőért, 
melyet az előérzet mégis megelégedett 
szép szivekkel fest, a tettre lelkesíthet a 
remény !

(Folytatás köv.)
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— Sárközi Jancsi városunk kitiinö 
<-:.:gány prímása, o hó 19-én N.-Kanizsán 
i bandájával hangversenyezni.

Beküldetett hozzánk a csurgói
államilag segélyezett ev. ref. főgimnázium 
( N XX11.) XI\'. évi értesítője, az 1895—96 
ianvvrtil. Az értesítőt átolvasva örömmel 
konstatáljuk, hogy hazánk ez egyik leg­
régibb gimnáziuma, melyet a belső-somo­
gyi ev. ref. egyházmegye tart fenn, rend­
szeres és erélyes működése mellett ma 
már a hazai gymnáziiunok elsőinek nívóján 
áll. Ezt bizonyítja a tanuló ifjúság nagy 
száma is, mely minden évben szaporodik 
s találunk itt ifjakat az ország majdnem 
minden részéről. Ma már úgy látszik alább 
hagyott a szülőknél az a viszás nézet, hogy 
az ifjak neveltetéséhez föltétlenül mindjárt a 
nagy város levegője is szükséges, mert ta­
pasztaljuk, hogy egy mezővároskának zaj­
talanul de lelkiismeretesen működő gym- 
naziumából is kerülhet ki a hazának nagy­
nevű és hasznos polgára. A csurgói ev. 
ref. főgimnáziumban a beiratások szep­
tember 1—3 napjain lesznek és pedig 1-én 
!l% I—11 oszt.,- 2-án a III—EV oszt., és 3-án 
az V—Vili. osztálybeliek iratnak be.

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel fi óra 10 perez.
* délelőtt 11 „ 05
„ este 9 „ 05

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 „ 32

„ „ délután 5 „ 18
Pakráczra . . reggel 8 „ 16

„ este 5 „ 20 „ I
Somogy-Szobra reggel 5 „ 7

„ délután 2 „ 15
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.
„ délután 4 „ 46 n
„ este 9 „ 47

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 „ 49 n

„ „ este 8 „ 41
Pákráczról . . délelőtt 10 „ 63

„ este 8 „ 05
Somogy-Szobbról délután 1 „ 20 n

„ este 8 „ 50

felémet- utczáőan
az

Oberritter-féle házban
több kényelmes lakás azon­

nal is

kiadó.
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ZASLlGl.

@zv. ffia.6ia.nac Augusztáé.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
BARCSON.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
ö gazdag betű-anyag az üzletet

ELFOGADTATNAK*
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.

Nyomatott Ozv. Habianac Augusztnénál Barcson.


